



**VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE**

---

**ZONA PRIMO MAGGIO**

**DEL 29/01/2026**

Il giorno 29 del mese di gennaio dell'anno 2026 alle ore 20:30, su convocazione della Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in presenza, presso il Centro Rose in via della Presolana 38, il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Delibera a posteriori per sostegno fiaccolata "Io ACCOLGO" del 31 gennaio 2026 proposta da Tavola della Pace Brescia Ovest
2. Delibera per sostegno al Progetto Continuità e Progetto Giornalino sul tema del rispetto, per quel che riguarda l'azione sul Parco dei Maggiolini, proposto dalla Scuola dell'infanzia Passo Gavia e dalla Scuola Primaria Divisione Acqui
3. Delibera per sostegno a progetto "Vicinanze Attive" proposto da Cooperativa La Rondine
4. Aggiornamenti riguardo segnalazioni in merito a "Passaggio a livello via Dalmazia"
5. Aggiornamenti riguardo segnalazioni in merito a "Parcheggi Dipendenti poste italiane"
6. Discussione in merito alla situazione "Pulizia marciapiedi"
7. Discussione in merito alla proposta "Cittadella dell'innovazione" del CdQ Porta Milano
8. Aggiornamento e discussione in merito a "Problematiche di via Divisione Acqui"
9. Varie ed eventuali

Presiede la seduta la Presidente: Valentina Tinti

Redige il processo verbale la consigliera: Valentina Tinti

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

| N. | COGNOME   | NOME          | PRESENTE | ASSENTE* |
|----|-----------|---------------|----------|----------|
| 1  | ANGOSCINI | PAOLA         | X        |          |
| 2  | FABBRI    | MICHELE       |          | XG       |
| 3  | GARATTINI | SIRIA ZELINDA |          | XG       |
| 4  | RICHIEDEI | SARA          | X        |          |
| 5  | SANGIORGI | EMANUELE      | X        |          |
| 6  | SINGH     | RAJINDER      | X        |          |

|   |       |           |   |  |
|---|-------|-----------|---|--|
| 7 | TINTI | VALENTINA | X |  |
|---|-------|-----------|---|--|

\*qualora l'assenza sia giustificata inserire "G" accanto alla x  
 \*qualora presenti in modalità telematica inserire "T" accanto alla x

All'inizio della seduta sono presenti: 8 cittadini.

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.23 Comma 3 del Regolamento, si procede con l'esame dei punti all'ordine del giorno.

**Punto 1 - Delibera a posteriori per sostegno fiaccolata "Io ACCOLGO" del 31 gennaio 2026 proposta da Tavola della Pace Brescia Ovest**

Tinti informa i presenti circa la richiesta di adesione alla Fiaccolata della Pace dal tema "Io ACCOLGO" pervenuta da parte della Tavola della Pace Brescia Ovest. La Fiaccolata si terrà sabato 31 gennaio 2026 con partenza prevista per le ore 20:15 in via Farfengo 69 (Centro Civico), proseguendo poi su viale Caduti del lavoro, via Chiusure e via della Chiesa per un percorso complessivo di circa 2,5 km. La Fiaccolata si concluderà presso la Pieve di Urago Mella in via della Chiesa con la testimonianza di Agostino Zanotti referente della rete "Io Accolgo" di Brescia. Essendo la richiesta giunta in data 18 dicembre 2025, l'adesione è già stata confermata con accordo di ufficializzarne l'adesione alla prima seduta disponibile.

Si procede a verbalizzarne la scelta in questa sede.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:5

VOTANTI:5

FAVOREVOLI:5

CONTRARI: 0

ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvata a posteriori la partecipazione del Consiglio di Quartiere Primo Maggio alla Fiaccolata della Pace di sabato 31 gennaio 2026.

**Punto 2 - Delibera per sostegno al Progetto Continuità e Progetto Giornalino sul tema del rispetto, per quel che riguarda l'azione sul Parco dei Maggiolini, proposto dalla Scuola dell'infanzia Passo Gavia e dalla Scuola Primaria Divisione Acqui**

Tinti comunica ai presenti di aver ricevuto richiesta di sostegno da parte della scuola d'infanzia Passo Gavia e primaria Divisione Acqui per un evento con ricaduta sul Parco dei Maggiolini, parte dei progetti scolastici "Progetto Continuità" e "Progetto Giornalino", incentrati sul tema del Rispetto. L'idea delle scuole è quella di sensibilizzare i bambini e le bambine sul tema del rispetto della natura e dei luoghi pubblici, rendendo i piccoli portatori di questi valori anche al di fuori dell'area scolastica. Per farlo le insegnanti, i bambini e le bambine realizzeranno su cartellonistica stradale vergine, donata alla scuola, dei messaggi che comunichino a chi li guarda l'importanza del rispetto verso l'ambiente, la natura e lo spazio pubblico, che, essendo di tutti, e quindi anche proprio, va rispettato e curato.

Le insegnanti chiedono il sostegno del Consiglio di Quartiere per dare visibilità al progetto, sensibilizzare la cittadinanza sul tema e anche nel rispettare l'operato dei bambini e delle bambine, e appoggiare le richieste della Scuola all'Amministrazione comunale per permessi e/o personale per l'affissione della cartellonistica. Tinti specifica che è stata informata in data odierna del fatto che non è ancora giunto il parere della Dirigente Scolastica dell'IC Ovest 1 Brescia.

Si scegliere di procede comunque con la votazione, che sarà vincolata al responso della Dirigente Scolastica.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:5

VOTANTI:5

FAVOREVOLI:5

CONTRARI: 0

ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il sostegno da parte del Consiglio di Quartiere Primo Maggio alla proposta di cui sopra.

**Punto 3 - Delibera per sostegno a progetto "Vicinanze Attive" proposto da Cooperativa La Rondine**

Tinti comunica ai presenti di aver ricevuto richiesta di partecipazione per l'iniziativa "Vicinanze Attive - Arte, ambiente, relazioni che uniscono" della Cooperativa La Rondine. La Cooperativa che in via della Presolana si occupa di offrire alloggio ad alta assistenza come comunità protetta nell'ambito della salute mentale, ha scelto di avviare questo progetto poiché - si riportano qui le parole del progetto stesso:

*"La salute mentale riguarda tutti noi, spesso però è circondata da pregiudizi. Creare momenti condivisi, di cura di sé e dell'ambiente è un gesto di comunità, fa crescere e unisce.*

*Perché partecipare?*

- *Per costruire un quartiere più accogliente e inclusivo.*
- *Per conoscere persone nuove e condividere esperienze positive.*
- *Per dimostrare che la salute mentale è parte della vita quotidiana, e non un tabù.*

*Cosa faremo insieme?*

- *All'interno della struttura: attività artistiche e creative per abbellire gli spazi e favorire il benessere personale.*
- *All'esterno: giornate di pulizia e cura del parco, aperte alla partecipazione dei cittadini.*
- *Momenti di incontro: partecipazione a eventi di quartiere per conoscersi meglio e abbattere i muri del pregiudizio.*

*Il nostro impegno:*

- *Rispetto reciproco: ogni persona è una risorsa.*
- *Collaborazione: insieme possiamo fare la differenza.*
- *Ambiente sano: cura degli spazi come cura di noi stessi".*

Tinti conclude dicendo che la Cooperativa La Rondine ha interrogato il CdQ per sostenere il progetto, in particolar modo

per quel che riguarda la pulizia del quartiere: l'iniziativa prevede infatti dei momenti di pulizia del parco che si terranno il mercoledì pomeriggio tra le 15:00 e le 16:00 e una domenica al mese al mattino dalle 10:00 alle 11:00. Sarà questa occasione per far ripartire l'appuntamento mensile di "PuliAmo il Quartiere", da subito avviato da questo CdQ all'indomani dell'insediamento, ma terminato a causa della scarsa partecipazione.

Si procede con la votazione.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:5

VOTANTI:5

FAVOREVOLI:5

CONTRARI: 0

ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il sostegno da parte del Consiglio di Quartiere Primo Maggio alla proposta di cui sopra.

**Punto 4 - Aggiornamenti riguardo segnalazioni in merito a "Passaggio a livello via Dalmazia"**

Riguardo la situazione di congestione del traffico nelle ore di punta mattutine e serali al passaggio a livello di via Dalmazia dovuto all'aumento della frequenza del passaggio dei treni sulla tratta Brescia-Iseo-Edolo, Tinti informa che è stato effettuato un sopralluogo nella mattina di giovedì 15 gennaio insieme al Commissario Capo Natoli della Polizia Locale del Comune di Brescia, che si era reso disponibile a partecipare alla seduta di questa sera, ma per impegni pregressi, non è potuto essere qui e si scusa.

Durante il sopralluogo sono stati cronometrati i tempi di discesa e risalita delle sbarre del passaggio a livello e si è constatato che:

- La durata della chiusura del passaggio a livello è variabile tra i 3 minuti e 50 secondi e i 6 minuti circa.
- La durata della chiusura non è strettamente vincolata alla provenienza del treno (risulta quindi abbastanza indipendente

la stazione di partenza - se dalla stazione Centrale o dalla stazione di San Giovanni)

- Negli orari in cui vi sono due treni in transito uno dopo l'altro, si è verificato che il passaggio a livello venga sempre aperto tra i due transiti, così da permettere lo smaltimento di un po' di traffico (ciò avviene anche se il tempo a disposizione non è tanto - si è verificata l'apertura del passaggio a livello per solo 1 minuto, sufficiente però a sbloccare il traffico)
- Purtroppo pochissimi automobilisti hanno provveduto a spegnere il motore durante la sosta

Il Commissario Capo ha quindi potuto confermare quanto già visionato in un sopralluogo fatto dalla Polizia Locale nei giorni precedenti. Si è giunti alla conclusione che la Polizia Locale si sarebbe impegnata per:

- Prendere contatti con le ferrovie Tre Nord
- Visionare la cartellonistica presente in prossimità del sottopasso di via Dalmazia e delle rotonda all'incrocio via Dalmazia-via Fiume Grande-via Cassala-via Stefana per incentivare l'uso del sottopasso di via Dalmazia per chi sopraggiunge da sud, e l'uso di via Stefana e il successivo sottopasso di via Rose per chi proviene da via Cassala

Tinti informa che da una successiva telefonata ha ricevuto conferma che la Polizia Locale si sarebbe messa in contatto in questi giorni con il referente di Tre Nord che si occupa dei passaggi a livello.

Un cittadino, informato sull'argomento, spiega ai presenti il funzionamento del passaggio a livello, specificando che i tempi sono strettamente vincolati a questioni di sicurezza.

Si ringrazia il cittadino per l'intervento.

Tinti informa poi i presenti che ha colto l'occasione per sottolineare alla Polizia Locale la pericolosità della manovra di svolta a sinistra su via Tempini per i mezzi provenienti da via Dalmazia, e proponendo agli agenti di installare un cartello di

obbligo di svolta a destra sul palo di fronte al passaggio a livello, quello che porta la targa di "via Togni".

Tinti ha inoltre chiesto agli agenti di verificare la visibilità del cartello del "Dare precedenza" presente in prossimità del passaggio a livello per chi proviene da via Tempini: tale informazione risulta infatti oscurata dal cartello che invita gli automobilisti a spegnere il motore. Tinti ha quindi chiesto che eventualmente venga inserito un richiamo del "dare precedenza" a circa 100 m, così che i mezzi che giungono da via Tempini siano informati per tempo.

Tinti informa che da un precedente scambio con l'assessor Manzoni si è capito che i lavori della rotonda di via Dalmazia-via Zara potranno essere realizzati sono una volta che saranno risolti i problemi della "Piccola".

Tinti raccoglie le proposte dei cittadini presenti riguardo possibili soluzioni in termini di cartellonistica.

**Punto 5 - Aggiornamenti riguardo segnalazioni in merito a "Parcheggi Dipendenti poste italiane"**

Tinti fa il punto della situazione ricordando che nel corso dell'incontro del gruppo "Urbanistica" del 6 novembre 2024 era stata evidenziata la problematica legata alla forte presenza dei mezzi privati dei dipendenti di Poste Italiane che, non trovando più spazio all'interno dell'azienda "Poste CMP Brescia", parcheggiano all'interno del quartiere Primo Maggio, recando disagio ai residenti. In quell'occasione era emersa la proposta di rendere via Tempini a senso unico a scendere (da ovest verso est) ricavando così parcheggi in linea nella corsia non più necessaria (in questo modo si sarebbe anche ovviato alla manovra pericolosa dei mezzi che svoltano a sinistra da via Dalmazia verso via Tempini). In un successivo incontro con il Vicesindaco Assessor Manzoni e i tecnici comunali ci era stato risposto che tale idea non era attuabile in quanto via Tempini rimaneva un'arteria necessaria per la futura realizzazione del Musil. Permanendo la

problematica, in un incontro di luglio 2025 con il Vicesindaco Assessor Manzoni e un tecnico comunale, riportata alla luce la questione legata ai parcheggi di Poste Italiane, l'Architetto ha preso in carico la questione.

Tinti aggiorna che in data 10 novembre 2025 il Consiglio di Quartiere provvedeva a chiedere aggiornamenti in merito, ricevendo risposta il giorno seguente nella quale si riportava che *"si è svolto l'incontro con i referenti di Poste Italiane ai quali è stata illustrata la problematica. Sono in corso le valutazioni da parte loro che dovranno essere restituite all'Amministrazione Comunale nei prossimi mesi. Si rimane pertanto in attesa di tali riscontri per poter successivamente individuare soluzioni adeguate."*

Tinti propone ai Consiglieri di inviare una richiesta di aggiornamento nei primi giorni di febbraio. I Consiglieri approvano.

#### **Punto 6 - Discussione in merito alla situazione "Pulizia marciapiedi"**

Tinti informa i presenti che a seguito di dubbi propri, di alcune segnalazioni, e di esperienze vissute anche in via Milano, si è provveduto a fare segnalazione per chiedere di verificare l'effettivo passaggio dei soffiatori prima della pulizia delle strade il quarto lunedì del mese. Alcuni cittadini presenti e residenti in via Villa Glori confermano il passaggio dell'operatore con soffiatore e comunicano che l'operazione viene svolta anche al di sotto di automobili parcheggiate in sosta sul marciapiede.

A seguito di uno scambio si recepisce la necessità di capire:

- se la pulizia avviene solo con acqua o vengono utilizzati prodotti igienizzanti
- in che modo è organizzato il lavoro degli operatori ecologici e se vi sono vie/zone assegnate

Si chiede di segnalare ad Aprica un maggior controllo sull'operato degli operatori ecologici.

Si evidenzia la problematica legata alle automobili in sosta a cavallo del marciapiede che impediscono la pulizia del bordo strada.

**Punto 7 - Discussione in merito alla proposta "Cittadella dell'innovazione" del CdQ Porta Milano**

A seguito della segnalazione da parte di un cittadino, si discute della proposta promossa dal CdQ Porta Milano riguardo la possibilità di convertire i comparti di via Eritrea e di via Milano da zone abbandonate a luoghi atti ad ospitare il Musil e la Cittadella dell'innovazione. I Consiglieri ringrazia della sollecitazione e si propone di esprimersi al riguardo non appena ci saranno dati concreti in merito.

**Punto 8 - Aggiornamento e discussione in merito a "Problematiche di via Divisione Acqui"**

Tinti aggiorna i presenti riguardo la segnalazione effettuata a metà dicembre nella quale si evidenziavano la necessità di un sopralluogo e di una programmazione per la sistemazione dei marciapiedi nel quartiere in particolare via Divisione Acqui (a partire dalla Parrocchia fino a via Dalmazia) e in via Quartiere Primo Maggio - troncone principale (da dove transita la linea 12 direzione Fiumicello).

Nelle medesima si riportava la necessità che *"via Divisione Acqui, da via Passo Crocedomini a via Dalmazia, avrebbe bisogno di essere riasfaltata."* Infine si evidenziava che *"L'incrocio di ingresso al quartiere tra via Dalmazia e via Rose di Sotto, in uscita dalla rotatoria, presenta criticità nel punto in cui sono presenti elementi in pietra che tendo allo sfondamento, risultando pericolosi per pedoni, monopattini e biciclette: sono già stati sistemati lo scorso anno ma la situazione si è riproposta"*.

Nel seguito la risposta del settore Strade in data 24 dicembre 2025: *"Si comunica che un intervento sia sulla Via Divisione Acqui sia sulla Via Quartiere Primo Maggio sarà valutato nella programmazione degli elenchi delle prossime asfaltature compatibilmente con le risorse economiche a disposizione. Nell'ambito dell'appalto di manutenzione ordinaria si è provveduto alla sistemazione della criticità segnalata nell'incrocio tra Via Dalmazia e Via Rose di Sotto"*

La consigliera Richiedei ricorda che è stata fatta richiesta ancora la scorsa estate per la realizzazione nuove strisce pedonali all'incrocio tra via Divisione Acqui e via Passo Crocedomini. Tinti conferma la difficoltà avuta nel contattare l'ingegnere di competenza; annota e riproporrà la segnalazione.

#### **Ultimo Punto 9 - Varie ed eventuali**

- a. Tinti ricorda ai presenti che lo scorso anno, dopo aver sentito il parere sia delle scuole del quartiere che il Polo Primo Maggio (attuale Punto Comunità), era stata fatta richiesta al sistema bibliotecario urbano per poter avere anche sul territorio del Primo Maggio il servizio di Bibliobus.

Prendendo a prestito le parole da un articolo di QuiBrescia (di cui il link sottostante): *"Il Bibliobus non è solo un mezzo per prestare libri, ma un vero e proprio presidio culturale su ruote: porta con sé laboratori, letture animate e momenti di incontro che trasformano i parchi in spazi di condivisione e crescita, rendendo la lettura un'esperienza accessibile, gratuita e alla portata di tutti. L'iniziativa è promossa dal Comune di Brescia in collaborazione con La Rete Cooperativa Sociale, Abibook, ArticoloUno Cooperativa Sociale e Il Calabrone. Il progetto mira a ridurre le distanze culturali e sociali, raggiungendo anche chi difficilmente frequenterebbe una biblioteca."*

Attualmente il servizio è attivo "da lunedì 14 aprile a domenica 29 settembre torna il Bibliobus, la biblioteca itinerante del Sistema Bibliotecario Urbano di Brescia, pensata per avvicinare bambini, ragazzi e famiglie al piacere della lettura.

Il servizio farà tappa ogni lunedì e mercoledì, dalle 16.30 alle 18.30, al Parco Durante (via Parenzo, quartiere Chiesanuova) e al Parco di Piero (via Odorici, zona Carmine). A partire da fine maggio, il Bibliobus sarà presente anche il sabato mattina al Castello di Brescia, offrendo un'occasione speciale per scoprire storie e libri immersi nella natura."

E' questa un'occasione per creare un appuntamento fisso per i bambini e le bambine nelle calde giornate estive, mantenendo attiva la loro curiosità; creare un momento di incontro tra famiglie; far vivere diversamente il Parco dei Maggiolini e dare continuità all'esperienza scolastica.

Tinti condivide con i Consiglieri la volontà di chiedere un aggiornamento in merito. I Consiglieri approvano.

Riguardo la possibilità di prestiti interbibliotecari, grazie all'osservazione di una cittadina, Tinti informa i presenti sulla possibilità di fare prestiti all'interno della biblioteca presente nel Centro Rose (per i dettagli si veda **Allegato 1**).

FONTE Articolo di QuiBrescia:

<https://www.quibrescia.it/cultura/2025/04/11/biblioteca-itinerante-a-brescia-torna-il-bibliobus-nei-parchi-cittadini/761586/>)

- b. Sempre pensando alla situazione estiva, Tinti evidenzia come lo scorso anno il Parco dei Maggiolini non è stato individuato come luogo per l'iniziativa "Sport al Parco". Richiedei ricorda che, a seguito di questa sollecitazione, era stato riscontrato dal settore di competenza che tale

scelta era dovuta al fatto che negli anni precedenti non ci fossero stati sufficienti partecipanti.

Rajinder propone di chiedere affinché venga cambiato l'orario di realizzazione dei corsi: in passato i corsi avvenivano alle 19:00, quando ancora la calura estiva si fa sentire. Si chiede quindi che le attività vengano realizzate alle 20:00 o alle 20:30, così da permettere di avere anche maggior partecipazione tenuto in considerazione il fatto che il Parco è sempre molto vissuto nelle sere del periodo estivo e ciò permetterebbe anche a coloro che lavorano di unirsi al gruppo.

Rajinder propone inoltre di chiedere la possibilità di scegliere anche un corso che sia indirizzato a una fascia di giovani-adulti. Tale scelta si sposerebbe anche con la realizzazione della nuova area fitness, che verrà realizzata grazie all'iniziativa "Brescia Partecipa".

I Consiglieri concordano con quanto emerso in questo punto. Tinti prende nota e provvederà a fare richiesta.

- c. Tinti comunica che, a seguito dell'approvazione dei lavori di riqualificazione di via Divisione Acqui (per il tratto da via Passo Aprica a via Lunga), via Villa Glori e via Bonardi (per il tratto tra via Sora e via Villa Glori), è stata programmata un'assemblea pubblica grazie alla quale il Vicesindaco Assessor Manzoni e i tecnici comunali mostreranno i progetti alla cittadinanza. L'assemblea si terrà martedì 10 febbraio alle ore 20:45 presso il Centro Rose in via della Presolana 38.

Vista la necessità di deliberare per l'approvazione della realizzazione di tale assemblea, ma non essendo stato messo tale punto all'ordine del giorno per questioni di tempistiche, Tinti propone di deliberare in questa sede e verbalizzare tale delibera alla prima seduta disponibile. I Consiglieri approvano.

Si procede con la votazione.

La votazione ottiene il seguente risultato:

PRESENTI:5

VOTANTI:5

FAVOREVOLI:5

CONTRARI: 0

ASTENUTI: 0

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvata la realizzazione dell'assemblea pubblica di cui a questo punto.

d. Tinti aggiorna i presenti riguardo le iniziative attivate sul quartiere:

- o Il Progetto "Isola" di Teatro 19 torna anche quest'anno a far vivere momenti di teatro all'interno del quartiere. Come lo scorso anno, i tre spettacoli che andranno in scena a giugno saranno esito di un laboratorio di co-progettazione. Il laboratorio si intitola "Scegli tu!", si terrà per quattro giovedì consecutivi, a partire da giovedì 12 febbraio fino al giovedì 5 marzo, dalle 17:30 alle 19:30 presso il Centro Rose in via della Presolana 38. La partecipazione è gratuita, legata al solo vincolo d'età (maggiori di 14 anni). Non vi sono vincoli invece legati al livello di conoscenza del teatro.

Per partecipare occorre scrivere a [prenotazioni@teatro19.com](mailto:prenotazioni@teatro19.com) o contattare Teatro 19 su Whatsapp (si veda **Allegato 2** per i dettagli)

- o Il Centro Rose ha avviato una raccolta di opere di pittori emergenti, riservata agli over 65, per realizzarne poi una mostra semipermanente, aperta a tutta la cittadinanza. L'iniziativa si chiama "Mettiti in Mostra" e ha lo scopo di dare visibilità a coloro che si dilettano di pittura ma non hanno mai potuto esporre. Il termine per la presentazione delle opere è fissato

per il 15 marzo. Tutti i dettagli nell'iniziativa all'**Allegato 3**.

- o I Punti Comunità e i Servizi Sociali della Zona Ovest offrono alla loro comunità due momenti dedicati alla genitorialità e all'educazione dei figli.

Il primo appuntamento prevede una serata con Daniele Novara, Pedagogista e Direttore CPP, che presenterà il suo nuovo libro *"Non sarò il tuo peluche. Il bisogno dei figli di un padre educativo"*. L'incontro si terrà martedì 17 febbraio dalle 20:30 alle 22:30 presso il Teatro Borsoni, in via Milano 83. La partecipazione è gratuita, aperta a tutta la cittadinanza, previa iscrizione. Tutti i dettagli nell'iniziativa all'**Allegato 4**.

Il secondo appuntamento è un laboratorio per genitori consapevoli: *"La fatica di educare insieme. Un nuovo spazio per i genitori in difficoltà nell'educazione dei figli"*, tenuto da Massimo Lussignoli, pedagogista e formatore CPP. Il laboratorio consta di 3 giovedì sera, dal 26 febbraio al 12 marzo, dalle 20:30 alle 22:30 e si terrà presso il MiCS in via Milano 105Q. Anche in questo la partecipazione è gratuita, previa iscrizione, ma riservata ai residenti della zona ovest. Tutti i dettagli nell'iniziativa all'**Allegato 5**.

e. Promozione sistema di allerta della protezione civile

Tinti informa i presenti della realizzazione da parte della Protezione Civile del Comune di Brescia dell'applicazione AvvisaBrescia (che si trova come Alert System), un sistema di allerta rapida che informa la cittadinanza in tempo reale su situazioni di emergenza nel Comune di Brescia. Il servizio è attivo 24 ore su 24 e utilizza chiamate vocali, SMS e notifiche su dispositivi mobili per comunicare informazioni sulla protezione civile.

Sono inoltre presenti due applicazioni riferite invece al territorio dell'intera regione Lombardia:

- AllertaLOM che definisce i codici di criticità riguardanti il rischio idro-meteo idrogeologico
- RadarLOM che permette di: visualizzare in tempo reale su cartografia l'intensità e la distribuzione delle precipitazioni in atto in Lombardia; visualizzare l'evoluzione delle precipitazioni passate (2 ore precedenti) e di quelle previste entro l'ora successiva (con una risoluzione temporale fino a 5 minuti); ricevere notifiche in caso di fenomeni intensi su aree scelte dall'utente; ricevere, mediante link al sito di Protezione Civile della Lombardia, le allerte di Protezione Civile emanate da Regione.

Tinti chiede ai presenti di diffondere la notizia.

f. Tinti informa i Consiglieri riguardo l'impossibilità, per impegni personali, di poter partecipare alla prossima seduta che, da calendario, dovrebbe tenersi giovedì 26 febbraio. Ci si riaggiorna.

La seduta termina alle ore 21:51.

Partecipanti presenti al termine: 8

Allegati: 5.

Letto, confermato e sottoscritto

La Presidente

Valentina Tinti

La Segretaria verbalizzante

Valentina Tinti

**Allegato 1**

Biblioteca del Polo Primo Maggio al Centro Rose in via della Presolana 38- Locandina

**ALLA SCOPERTA DELLA**  
**BIBLIOTECA**  
**DEL POLO PRIMO MAGGIO**

**ORARI DI APERTURA**  
**MARTEDI: 9:30 - 11:30**  
**GIOVEDI: 15:00 - 17:00**

**TUTTI I MARTEDI**  
**ALLE 10:00**  
**LETTURA DI**  
**STORIE E**  
**RACCONTI**  
**CON VALERIO**

**AL CENTRO ROSE**  
**VIA DELLA PRESOLANA 38 - BS**



**"LEGGERE E' ANDARE INCONTRO A QUALCOSA CHE STA PER ESSERE E ANCORA NESSUNO SA COSA SARA'."**  
**ITALO CALVINO**

**15**  
**POLOPRIMOMAGGIO**

Allegato 2

"Isola - Scegli tu!" - Locandina



# ISOLA

teatro19

**SCEGLI TU** gli spettacoli teatrali  
dell'estate 2026 al Quartiere Primo Maggio

Hai più di 14 anni, non sai nulla di teatro?  
Oppure ti piace tantissimo?  
Vieni con noi a selezionare gli spettacoli per  
la **rassegna teatrale dell'estate 2026**

**La vita culturale del Quartiere ha bisogno di te!**

**CENTRO ROSE**  
via della Presolana, 38 - Brescia

**GIOVEDÌ 12, 19, 26 febbraio**  
**GIOVEDÌ 5 marzo**  
**dalle 17:30 alle 19:30**

**La partecipazione è gratuita**  
Segnala la tua partecipazione scrivendo a  
[prenotazioni@teatro19.com](mailto:prenotazioni@teatro19.com)  
oppure chiamando il 327 7596755

Un progetto di:

Con:

Con la collaborazione di:

teatro19

ottava  
Associazione di Promozione Sociale

goghe  
Brescia Teatro Festival (BTEF)

FONDAZIONE  
DELLA COMUNITÀ  
BRESCIANA

15  
POLOPRIMOMAGGIO

Allegato 3

"Mettiti in Mostra!" - Locandina



Centro per anziani diurno e aperto  
IN COLLABORAZIONE CON IL SERVIZIO  
SOCIALE TERRITORIALE DELLA ZONA OVEST  
DEL COMUNE DI BRESCIA



# Mettiti in mostra!

DIPINGI?  
HAI PIU' DI 65  
ANNI ?



Il Centro Rose, cerca talenti della **pittura** per una mostra temporanea che sarà ospitata presso la nostra sede a partire da questa primavera, preceduta dall'inaugurazione.

Invia le foto delle tue opere (massimo 5 a persona), con una tua breve presentazione a questo indirizzo: **cdrose@cooperativaagoghe.org** o al numero sottostante, oppure portaci le foto direttamente in sede, entro il 15 Marzo 2026.

Le opere saranno selezionate da una giuria per un totale di 20, si accettano dipinti di misura massima di 50x70cm, incorniciati.

Verrà data la precedenza a pittori che raramente hanno potuto esibire le proprie opere. Chiamaci per qualsiasi informazione ulteriore... Ti aspettiamo!

CENTRO ROSE, VIA DELLA PRESOLANA 38, BRESCIA  
Cell: 3427657291 Facebook:Centro Rose

## Allegato 4

Daniele Novara, Pedagogista e Direttore CPP, presenta il nuovo libro "Non sarò il tuo peluche. Il bisogno dei figli di un padre educativo" - Locandina



**17 febbraio 2026**  
ore 20.30 - 22.30

**Daniele Novara**  
Pedagogista e Direttore CPP

*presenta il nuovo libro*

### **Non sarò il tuo Peluche.** Il bisogno dei figli di un padre educativo.

Età per età, esploreremo come la figura del padre possa trovare una collocazione necessaria, efficace e utile e, soprattutto nell'adolescenza, indispensabile. Parleremo della nuova configurazione del ruolo paterno, definendo il suo spazio educativo all'interno del gioco di squadra genitoriale. Questo incontro vuole offrire spunti, riflessioni e strumenti per sciogliere i dubbi e affrontare i nodi legati a questa trasformazione.



**per iscrizioni inquadra il QR code**

L'incontro si svolgerà  
presso Teatro Borsoni  
via Milano 83 - Brescia

Per informazioni:  
puntocomunitachiusure@gmail.com

**Ingresso gratuito  
con iscrizione**

Organizzato da:



**PUNTI  
COMUNITÀ**  
Quartieri: Badia, Chiusure,  
Volino, Primo Maggio, Fumicello  
Organizzato in collaborazione  
con il Servizio Sociale Ovest



il progetto è ideato da

**CPP** Centro Psicopedagogico  
per l'educazione e  
la gestione dei conflitti

**Responsabilità scientifica della scuola: DANIELE NOVARA**

Scuola Genitori è un progetto del Centro Psicopedagogico  
per l'educazione e la gestione dei conflitti  
Tel. 0523/498594 - scuola.genitori@cpp.it  
Il CPP è Ente accreditato presso il MIUR - Prot. N. 3304/C/3 del 09/06/2003

ISCRIVITI ALLA NEWSLETTER CPP dal sito [www.metododanielenovara.it](http://www.metododanielenovara.it) per ricevere tutti gli aggiornamenti

## Allegato 5

Laboratorio per genitori consapevoli: "La fatica di educare insieme. Un nuovo spazio per i genitori in difficoltà nell'educazione dei figli" - Locandina

Una buona educazione mette al sicuro i tuoi figli per tutta la vita

**scuola genitori**

**Brescia**

**LABORATORI PER GENITORI CONSAPEVOLI**

**Massimo Lussignoli**  
pedagogista  
e formatore CPP



**26 febbraio, 5 marzo,  
12 marzo 2026**  
ore 20.30 - 22.30

### La fatica di educare insieme.

Un nuovo spazio per i genitori  
in difficoltà nell'educazione dei figli.

Educare non è un compito facile, ci sono momenti o fasi complicate in cui i genitori si sentono completamente impreparati o a volte vanno in crisi, senza vederne una via d'uscita.

"Cosa faccio, come facciamo adesso?" è la domanda d'allarme quando la situazione sembra precipitare. Quali sono i problemi?

Un'occasione per incontrarsi in gruppo e donarsi il tempo per confrontarsi e rendere più consapevole il proprio ruolo di riferimento per i figli, rafforzando la consapevolezza delle diverse fasi della crescita.

L'incontro si svolgerà  
presso sala Comunale MICS  
via Milano 105/Q - Brescia

**LABORATORI RISERVATI AI GENITORI  
DELL'AREA DI BRESCIA OVEST**  
Ingresso gratuito  
con iscrizione obbligatoria

Per iscrizioni inviare una mail a:  
CHIUSURE PUNTOCOMUNITA  
[puntocomunitachiusure@gmail.com](mailto:puntocomunitachiusure@gmail.com)  
indicando nome, cognome e residenza

Organizzato da:



COMUNE DI  
BRESCIA



**PUNTI  
COMUNITA**

Quartieri: Badia, Chiusure,  
Vicolino, Primo Maggio, Fiumicello

Organizzato in collaborazione  
con il Servizio Sociale Ovest.



il progetto è ideato da

**CPP**

**Centro Psicopedagogico**  
per l'educazione e  
la gestione dei conflitti

**Responsabilità scientifica della scuola: DANIELE NOVARA**

Scuola Genitori è un progetto del Centro Psicopedagogico  
per l'educazione e la gestione dei conflitti  
Tel. 0523/498594 - [scuola.genitori@cppp.it](mailto:scuola.genitori@cppp.it)  
Il CPP è Ente accreditato presso il MIUR - Prot. N. 3304/c/3 del 09/06/2003

ISCRIVITI ALLA NEWSLETTER CPP dal sito [www.metododanielenovara.it](http://www.metododanielenovara.it) per ricevere tutti gli aggiornamenti